

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.
Telefon 52.Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNEZY LEHELSzerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

Dr. Alföldy Béla.

Bácsalmás községe dr. Alföldy Béla országgyűlési képviselőt diszpolgárává választotta.

Dr. Alföldy Béla a legrégebbi bácskai nemesi családok egyikének ivadéka; családjának törzfája Nemesmilitics községben virágozott ki; ennek a községnek a lakossága túlnyomó részben nemesekből állott és fiai mindig nagy szerepet játszottak a megye közéletében, mert mint nemes emberek a megyei közgyűlésen szavazati joggal bírtak s lakóhelyük Zomborhoz — az akkori megyeszékhelyhez közel feküdt — a gyűléseken könnyen megjelenhettek; míg a messze lakó nemesek az akkori rossz utak miatt bizony sokszor elmaradtak.

A régi nagy megye szellemiségének, hagyományának, erényeinek képviselőjét tiszteljük benne s az egész megye büszkeségére szolgál, hogy a bácsalmási kerület választópolgársága helyet biztosított számára a magyar országgyűlésben.

Az ő meg nem alkuvó öntudatos nemzeti érzése, bátor kiállása nemzeti önállóságunkért, függetlenségünkért, a szegénység, de különösen a sok gyermekes családok szociális igazságaiért való pihenés nélküli állandó harca minden nemesen érző és gondolkodó magyar ember számára példaul szolgálhat.

A tömegigazságaiért való küzdelmet át és átszővi sok ezer ember érdekében gyakorolt jótékonyága, segítése, közbenjárása. Mint ember,

mint politikus, mint szociális gondolat modern hőse, mindenképen méltó arra a legnagyobb tiszteletre, melyet egy közület polgárral szemben tanusíthat a diszpolgárságra.

Bácsalmás községe mindenképen méltó diszpolgárt választott meg; amennyire diszt jelent ez dr. Alföldy Béla országgyűlési képviselő számára, ugyanannyira díszére válik a

nemes és tiszteletreméltó elhatározása Bácsalmás polgársága számára is, mert bizonyosságot tett arról, hogy igazságos, bölcs, hálás és hűséges tud lenni.

A belügyminiszter felülvizsgáltatja a városok földbirtok kezelését jövedelmezőség szempontjából.

Mint feltűnő jelenség, a belügyminiszter figyelmét felkeltette, hogy a földbirtokos városok és községek általában ráfizetnek földjeikre, vagy legalább is ott tartanak, hogy megművelés alatt álló földjeik mélyen alatta maradnak az elérhető minimális jövedelemnek. És éppen ezekben a városokban, mint Kiskemét, Kiskunfélegyháza, Kiskunhalas, Jászberény és Makó, a pótdadó a száz százalékot is túlbaladja.

Mint — értesültünk — a városi és községi földök jövedelmezőségének kérdésével most a legfelsőbb vagyonfelügyeleti hatóság is foglalkozni fog. A városok jövő évi költségvetés előirányzatai most kerül-

nek jóváhagyás végett a belügyminiszter elé. A belügyminiszter ez alkalommal külön vizsgálat tárgyává teszi, hogy a városi földekben fekvő tőkék után milyen hozadékot lehet elérni és hogy a kellő jövedelmezőség hiányának mi az oka?

Amit lapunk hasábjain már annyiszor szóvá tettünk és amely nem egy felszólalás tárgyát képezte a törvényhatóság kis és községüléseiben, annak időszertése ime bekövetkezett. Sürgettük pedig mindannyiszor a törzsvagyon alap átváltoztatását. Sürgettük a vízvezeték és csatornázás kérdéseinek megoldását a földek helyett, a Szent István házak felépítésének kérdésében az

anyagi alap fellelését és olyan közüzemek további létesítését, melyek a város egyetemes érdekeinek megfelelőek, mert tartottunk attól, hogy a földek jövedelmezőségének egy esetleges felülvizsgálata azt az eredményt hozhatja, hogy a belügyminiszter felfüggeszti és felülvizsgálati jogánál fogva azt kedvezőtlennek ítélve maga fogja annak kezelését irányíttatni.

De szükségesnek tartjuk a figyelmet felhívni a földbirtokreformra is. Ezek után pedig újból sürgetjük a törzsvagyonalap stabilabb átváltoztatását, mert hitünk az, hogy e révén a jövedelmezőség fokozását is megelőbb el tudjuk érni.

Dr. Reményi-Schneller Lajost a NEP pártvezetőségének tagjai sorába választják a ma esti pártértekezleten.

(Budapesti tudósítónktól.) A Nemzeti Egység Pártja a képviselőház mai formális ülése után este felhét órakor értekezletet tart, melyen dr. Da-

rányi Kálmán miniszterelnök előterjeszti a kormánypárt vezetőségének megválasztandó harminc képviselő névsorát.

Mint értesülünk, az új párt-

vezetőség tagjai sorába választják dr. Reményi-Schneller Lajos orsz. gyűlési képviselőt is.

Kerítés miatt feljelentést tettek egy titkos borkimérő ellen.

A rendőrség leleplezte a bűntanyát. — Fiatalokru leányok egész sorát alkalmazta „háztisztának.”

Nagyszabású bűnyűgyben folytat nyomozást a rendőrség közel egy hét óta. Egy fiatalokru leány fel-

jelentést tett a rendőrségben elcsabítása miatt.

A rendőrség a feljelentés alapján

megindított nyomozása során szenzációs eredményre bukkant.

Az egyik bajai titkos borki-

Szivesen látjuk Önt

újjáalakított üzlethelyiségünkben!

Figyelmes kiszolgálás! — Olcsó árak!

FISCHER PÁL R. T. divatüzlete Baja. (Régi postaépület.)

Pulover Harisnyát Combinét Retikült

olcsón REINHARDT divatcsarnokból.

Kalapot Inget Nyakkendőt Keztyüt

mérésben valóságos kerítése folyt a fiatal tapasztalatlan leányoknak.

A nyomzás adatai szerint a titkos borkimérés tulajdonosa azon ürüggyel, hogy néki házicselédre van szüksége, egész sorát a fiatal leányoknak alkalmazta.

akiket aztán bűnös üzemekre kényszerített.

A feljelentést tett leány teljesen ártatlanul került a titkos borkimérés karmaiba, aki ez esetben ismét visszavet a fiatalok leány tapasztalatlanságával.

A rendőrség ez ügyben már befejezte a nyomozást, az akták pedig átkerültek az ügyészségre.

Csak ezen a héten fogad



a világhírű itkot látó grafologia tudásáról csodákat beszélnek. **Mindenkinek segít!** Elhozandó mindazok kézírása, kinek jellemét, érzését, sorsát megismerni szeretné. Fogad 11—1,4—7 közt Nemzeti I. em.

A Mávaút próbajarat indítását határozta el a Baja—Kiskunhalasi vonalon.

A Mávaút végre belátja, hogy a bácskai községek egymásközi forgalmában és a Bajával való jobb összeköttetés érdekében a járatok mai menetvonalai sok kívánnivalót hagynak maguk után,

é h 12 től kezdődőleg egyelőre próbajaratok indítását határozta el a Baja—Kiskunhalasi vonalon.

Bácsbokod, Bácsalmás, Málykut és Jánoshalma községek érintésével.

A próbajaratok menetrendje is megjelent már. Eszerint a járat Bajáról indul délután 4 óra 10 perc kor Kiskunhalasra érkezik 6 45 kor, Halasról indul reggel 7 50 kor, Bajára érkezik 10 30-kor.

A Mávaút ennek a járatnak beállításával egyik legforgalmasabb és legjövendelműbb vonalat iktatja be bácskai hálózataiba.

— Ellopták a ruháját. Klein Pál bajai lakosnak az Erzsébet királyné utca 90. számú házában kihirtésre kitélt ruháját ellopták.

Szilvölgyi Miklóst választotta be a Jegyző Egyesület a megye törvényhatósági bizottságába.

Tegnap tartotta meg a vármegye-házán a Bács Bodrog vármegyei Jegyzőegyesület ezévi rendes közgyűlését Gille András kelebiai főjegyző elnök, elnöklésével.

A közgyűlésen választották meg, a Jegyzőegyesület érdekképviseleti tagját a megye törvényhatósági bizottságába, mely hely Szalay Zsigmond vaskuti főjegyző elhunytával megüresedett.

A közgyűlés 21 szavazattal érdekképviseletben

Szilvölgyi Miklós csávolyi vezető főjegyzőt választottam a törvényhatósági bizottságba rendes tagjául, míg 12 szavazattal póttagként Sasvári György csatlajai főjegyzőt választották meg.

A közgyűlés ezután letárgyalta a tárgysorozat többi pontját.

Gömbös gyászünnepelet rendez a Move a Központban.

— Dr. Rajniss Ferenc országgyűlési képviselő lesz a gyászünnepelet szónoka. —

A MOVE bajai csoportja é h 29-én Gömbös gyászünnepelet rendez a Központban, így akarva leróni háláját, az emlékezés gyászán keresztül az iránt a nagy magyar államférfi iránt, akinek külpolitikai vonalvezetése ezekben a napokban mutattak meg érlelő gyümölcsöt.

A gyászünnepelet szónokául a MOVE dr. Rajniss Ferenc országgyűlési képviselőt kérte fel.

aki a meghívást el is fogadta. A Központi Színháztermében megrendezendő gyászünnepelet délután 4 órakor kezdődik.

Baja művészeinek és iparművészeinek szegedi és bajai kiállításai.

Ezekben a mai nyugtalan időkben, amikor gazdasági, világnézeti, materiális, szellemi és erkölcsi ellentétek külön táborokba bontják nemcsak az egész emberiséget, nemcsak a nemzetet, hanem egy egy város közönségét is, mégis aktad az em-

beri életnek olyan tere, ahol ezek az ellentétek elcsitulnak s valami különleges törvényszerűségek: a szép és jó, az igazság törvényei uralkodnak.

Ez a különleges világ a művészetek világa. Ez a világ zajtalan. Vá-

Figyelem! Üzletáthelyezés! Figyelem!

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy üzletemet november 1-én a régi Krausz-féle üzletbe, **Bárá Eötvös József ut 2. számú alá helyezem át.** Egyben tudatom a n. é. vevőközönségemmel, hogy újonnan **úsan felszerelt raktárral** még fokozottabb mértékben módomban lesz közismert **szőlő áráimmal** vevőközönségem igényeit a legteljesebb mértékben kielégíteni. Telefon 2 93.

Teljes tisztelettel

Sziklai Márton

órárs-ékszerész.

Telefon 2-93.

sári zaj, tülekedés nem veri fel a munka, az alkotások csendjét s szinte csak akkor veszünk róla tudomást, mikor művészeink időre kilépnek csendes rezervállagukból s kiállításon számolnak be egy-egy elmult esztendő munkásságáról.

Baja kulturéletének valóságga reprezentánsai a mi művészeink, akik a művészet minden ágát kultiválják. Rangos nincs közöttük; mind-egyikük annyira egyéni, hogy összehasonlítást nem tűrnek.

Nekünk valamennyien jó ismerőseink: Czeglédi Nagy József, Dercsényi Aladár, Miskolczi Ferenc, Szommer Géza, Puskás Klári, vitéz Zsombory József művészek, iparművészek állanak ki munkáikkal; hozzájuk csatlakozik még mint vendég a Mansz helyi csoportja szönyegeivel és Sassy György szobrászművész, Zala György tanítványa és munkatársa.

Ma azonban ott tartunk már, hogy a mi megnövekedett művészgárdánknak szűk már a bajai keret s a bajai kiállítást megelőzően bemutatkoznak Szeged város községe előtt is.

A szegedi kiállítást imecsfalvi vitéz dr. Imecs György főispán nyitja meg s december 4-ig tart; a bajai kiállítást december 8-tól—24-ig tervezik.

Szeged város legnagyobb vidéki kulturcentrumunk; közönsége műértő és épen ezért nyugodt lélekkel bocsátjuk utjukra művészeinket, akik épen úgy tanuságot fognak tenni Szegeden Baja város művészi életének fejlettségéről, mint ahogy becsületet szereztek a bajai kultúrának a tavalyi budapesti kiállításon.

Nagy sikere volt Bácsalmáson Vécsey Vilma énekművésznőnek.

A Bácsalmási Katolikus Leányegylet tegnap este tartotta meg hangulatos szeszonnayító teáját, melynek műsorán nagy sikert aratott Vécsey Vilma énekművésznő, Vécsei Dávid mátételkei vezetőjegyző felesége. A művésznő, aki esztendőnk hosszu szünet után ismét megkezdte vendégszerelésit nagy ovációval ünnapelték. A bácskai énekesnő legutóbb Budapesten Fráter Loránd, az ismert dalköltő dalaival vendégszerelt és most újabb budapesti szerelésre készül. Szó van arról, hogy legközelebbi bajai programjára elkíséri Uray Margit a rádió fiatal és tehetséges zongoraművésznője is.

Hallgassa meg a legújabb rádiókat BRUSZT-nál!

ORION, PHILIPS, STANDARD és TELEFUNKEN

készülékek a legkisebbtől a legnagyobbig.

RÁDIÓ—SERVICE!

Megvizsgálják az elmeállapotát a kaszáskeresztes mozgalomba szédített jánoshalmi gazdának, aki vonókéssel összeszurkálta politikai különvéleményen levő feleségét.

A Bősziromény féle kaszáskeresztes per egyik szereplője Mészáros István jánoshalmi földmives, hitvestáron elkövetett szándékos emberölés büntetének kísérletével vádolva állott tegnap a bajai törvényszék előtt.

Mészáros a felesége elhagyta, mert amióta Mészáros belkeveredett a kaszászmozgalomba felborult a családi békéjük. Az asszony mérésére intette az agitációba szédített férjét, akit viszont módfelett elkésérített, hogy éppen a feleségénél nem talált visszhangra a Bősziromény eszmékkel és emiatt sokszor megverte, míg nem az asszony otthagya.

Mészáros többször is kérte a feleségét a visszatérésre, de az baj-

hatatlan maradt.

A közelmúltban egy este 7 óra tájban alaposan felönive vonókéssel állított be feleségéhez. Az asszony nemet mondott; Mészáros feldöntötte a lámpát, a sötétben feleségének ugrott és het helyen összeszurkálta. A véresdráma idején a szobában tartózkodott egy szomszéd-beli kislány, aki felemében az ágy alá bujt és mikor az ágyra tépett asszony testéből az ágy neműn keresztül lecsurgó vért érezte magán, kifutott és segítségért kiáltott.

Mészáros a tegnapi tárgyaláson olyan különösen és zavartan viselkedett, hogy elrendelték elmeállapotának megvizsgálását és egyelőre megfigyelés alá veszik.

A kenyérsütés halálát okozta az egy éves kisszállási fiucskának.

Rácz Józsefné kisszállási asszony augusztus 11-én az almajorban kenyeret süttől, utána a banyakemenecből a paraszat kiszedte és letakarta, majd munkára ment. Nem sokkal ezután megjelent a majorban egy éves kislával Kovács Ferencné ottani asszony.

Kovácsné Hurton Rozália nevű beteg barátónőjének látogatására érkezett, aki a kemenca közelében az udvaron feküdt. A kislány valahogy elmászott az anyja mellől és a pa-

rázsba lépett. Kovácsné rémülten vitte a halasi kórházba súlyosan megsérült gyermeket, ott azonban állítása szerint azt mondták neki, hogy a sebesülés nem komoly s hazaküldték. A kis Kovács István két hét múlva borzalmas kínok között meghalt, Ráczné pedig gondatlanság miatt a törvényszék elé került. Két heti elzárásra ítélték, de az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztették.

Reinholcz ellen vallott a tegnapi tárgyaláson, a hamistanuzásra felbujtott vádlott-társa.

A harmadszor elítélt Reinholcz Lajos volt jánoshalmi végrehajtó közokirathamítás büntetlenség és

hamis tanuzásra felbujtás vádjával állott tegnap a bajai törvényszék előtt. Reinholcz ellet az a vád,

Gyors- és gépirást tanít

és előkészít írói vizsgákra MEGYERI SÁRA áll. engedélyezett
GYORS- ÉS GÉPIRÓ TANFOLYAMA.

Vállal gépelési munkát és másolást. Jelentkezni bármely időben lehet: Toth Kálmán-u. 11/1 sz. alatti iskolahelyiségben.

hoggy 1933. május 18-i keltezéssel kiállított egy Jánoshalmán Holács Istvánnál készült jegyzőkönyvet, melyben egy üzleti állvány lefoglalásáról van szó; ez a foglalás azonban a valóságban nem történt meg.

Reimhocz Keryna György és ennek törvénytelen fia Tóbiás György jánoshalmi napszámosokra hivatkozott, akik akkor éppen Holácséknál dolgoztak.

Ezt a körülményt azonban valamennyi tanu megcáfolta és a két ember, akik először vallották is Reinholcz állításait, hamistanuzás büntetével ugyancsak a törvényszék elé került.

A tegnapi tárgyaláson Keryna ittasan jelent meg és alaposan Reinholcz ellen vallott. Azt állította, hogy ott sem voltak, Reinholcz szaladgált utánuk és egy esztendei kenyeret ígért nekik, ha mellette tanuskodnak. Fiának és Reinholcznak köszönheti, hogy a dologba be-

Kiadó üzlethelyiség!

A Magyar Általános Hitelbank bajai palotájában

Bruszt Lajos cég

üzlethelyisége

azonnalra kiadó!

URÁNIA

November 7-én,
November 8-án,
November 9-én,
November 10-én.

Csepreghy Ferenc

100 arannyal jutalmazott népszínműve

A sárga csikó

Szereplők:

Csontos Gyula, Komár Juliska, Kiss Ferenc, Simon Marcsa, Hoykó Ferenc, Rózsahegyik. Pethes Ferenc és Csölényi József.

Kiegészítés:

Kolostorkertben Téli világ USA-ban

A legszebb zenés film

Gyönyörű sportfilm

H-i-r-a-d-ó

lekeveredett, állította makacsul.

Az ügyben nem került sor ítélethozatalra, mert a másik vádlott: Tóbiás György nem jött el a tárgyalásra. Elrendelték az elővezetést és az újabb tárgyalást péntekre tűzték ki.

HIREK.

— **Jól sikerült a Gyurkovics lányok bajai előadása.** Vasárnap este 8 órakor a Központban negyven négy tagú közönség előtt mutatta be a bajai Szent Margit Leányklub Herceg Ferenc kitűnő vígjátékát a Gyurkovics leányokat. Az előadást Szeremlei Lőrinc rendezte a töle megszokott rutinnal és a főszerepben is nagy sikert ért el. A szereposztás és az előadás is kitűnő volt, a közönség sokat és szívesen tapsolta a szereplőket.

— **Elveszett egy fehér zsakendőbe csomagolva 25 pengő 56 fillér.** Felhívják a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt a rendőrségre szolgálta be.

— **Sziv- és idegbajosoknál, vese- és cukorbetegknél, közvényben és csuszban szenvedőknél az enyhe természetes „Ferenc József” keserűvíz kitűnően beválk, mert a beleket alaposan kitisztítja, a gyomor és a máj működését előmozdítja, az emésztést és az anyagcserét pedig lényegesen megjavítja.**

FÜZŐ, GYÓGY- MELLTARTÓ Czeizler Jenőné

fűzőkészítő mester
szalonjában

BAJA, KADÁR-UTCA 10. SZ.

— **Ellopott kerékpár.** Zick József Kákonyi utca 18 szám alatti lakos Márton nevű 12 éves fiától a Bezerédi utca 16 számú ház elől kerékpárját ellopták.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZY LEHEL.

Vk 307. sz. — 1936.
Pk. 13078. sz. — 1936.

Árverési hirdetmény.

Dr. Tomaschoff Sándor Bpesti ügyvéd által képviselt Vasadi és Vértesi, Bpesti végrehajtató javára végrehajtást szenvedő ellen 100 P. tőkekövetelés és jövedéki erejűig a bajai kir. járásbíróóság 1920—1936. számú végzésével elrendelt közbenjárással fogatosítandó kielégítési végrehajtás folytán 1936. évi szeptember hó 29. napján lefoglalt és 1335 P. re becsült ingóságokat, közöttük üzlet rendezés, árúk Baja városban, Zichy B. tér 8. sz. végrehajtást szenvedő üzletébe 1936. évi november hó 13. napjára, délelőtti háromnegyed 12 órára ezenel kitűzött bíró árverésen a leg többet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében azonban a becsár kéthar mad részénél nem alacsonyabb vé telárban el fogom adni. A szakértői becslés elrendelése esetén a Te. 74. § a az irányadó.

Ezt az árverést a Vhn. 20. § a értelmében azoknak a végrehajtatóknak (csatlakozóknak) a javára is kitűzöm, akik a hirdetmény kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályu igénykereset nincs. Baja, 1936. évi okt. hó 28. án.

Popini László Albert
kir. járásbíróasági
végrehajtó.

4-5 utcában
EGYEDÜLÁLLÓ
**pékség azonnal
bérbedadó,**
ESETLEG HÁZZAL
EGYÜTT ELADÓ!
CIM A KIADÓBAN!

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

1^o száraz

akác
kőrís
szil
tölgy
szurkos nyár
fűz

apritott akác, tölgy-, szil- és lágyfa q-ként

HÁZHOZ SZÁLLITVA

legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald u. 13.
Telefon: 42.

Fatelep: Szentjánosi-ut 7.
(Sugovica part) Telefon: 195.

Legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fütsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

Dorogi tojásszén Dorogi diószén

Kemény és lágy tűzifa öiben és aprítva.

Grünhut és Társa tégla- és cementárugyárban
BAJA — Telefon 160.

SPORT.

A bajai alosztály bajnoksági állása:

1	BTSE	7	6	—	1	19.6	12	
2	NSE	7	5	—	2	28.9	10	
3	DVOGE	7	5	—	2	13.14	10	
4	TSE	7	2	2	3	2.14	6	
5	Bácska	6	3	—	3	7.20	6	
6	MTE	7	2	1	4	7.16	5	
7	MOVE	6	1	2	3	10.14	4	
8	BSE	7	1	1	5	9.19	3	
9	BMTE	Törölve						

BTSE—BMTE és DVOGE—BMTE mérkőzések 0:0 gólaránnyal lett igazszolva.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garantiával.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
nov. 9-től nov. 17 ig.
GYARMATI EMIL
DR. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

Vörösmarty Mihály-u.
6. sz. alatti közepső

ÜZLET
helyiség kiadó.
Érdeklődni
ugyanott.

Szobafűtéshez:

Pécsi koksz Pécsi tojásszén Pécsi dióbrikett (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

Kérje mindenütt.

Képviselő: **Schön és Bajai**

BAJA, Hajnald-utca 13. — Telefon 26.